

私立嶺南大學校報
週刊

第一卷 第六十期



私立嶺南大學秘書處印行
民國八十六年六月二日
中華郵局特准掛號新報聞紙類
零售每冊二分

總理遺囑



余致力國民革命四十年之目的，在求平等自由，吾人所深知者，即在十年來我界之上，以及民族、平權、聯誼、共等四項。吾人欲達到此目的，必須建三民主義之國，依照三民主義之綱領，大力建立，務求成功。凡革命事業，當以實踐為先，而以宣傳為後，未有建國之志，而能成其功業者也。吾人所期，不外於此。

卷之三

私立嶺南大學校報週刊目錄第一卷第十六期

致學生總會主席函

分致李勞士許湧陽李應林諸先生函

私立嶺南大學佈告(第四九五號)

分致嘉惠霖諸先生函

覆廣東南區善後委員陳函

致鄧雪琴先生函

致中華教育文化基金董事會函
致全體學生體育執行委員會函

紀事

瓊州植物標本採集隊近況與鄧瑞寶君病故

青年會職員會議

青年會新職員獻辭會

英社近譯

附儒學生演說比賽

日記

校務日記

招待室本週報告

續

私立嶺南大學佈告

第四九五號

為佈告事照得六月一日為

總理奉安大典是日放假一天凡各員生務須臂纏黑紗以誌哀悼

此佈

中華民國十八年五月卅日

校長鍾榮光

致學生總會主席函

逕啓者現准

廣東教育廳轉廣東省執行委員會民衆訓練委員會函開查五卅

國耻紀念定於是日下午一時在省黨部禮堂舉行沉痛紀念大會

卽希屆時派代表二人出席參加為要等由為此轉達

貴總會屆時派代表二人出席參加為要此致

學生總會主席羅

副校長李應林

逕啓者現奉

李副校長條示委任嘉惠霖何洪敢黎壽彬楊國荃為潔淨委員會委員以嘉惠霖為主席等因為此函達

台端尚希

查照為荷此致

分致嘉惠霖諸先生函

副校長李應林

分致李勞士許湧陽李應林諸先生函

逕啓者本校青年會董事局董事謹請

台端為學校代表俾策進行為此耑函奉達敬希

查照任事毋任盼切此致

李勞士先生

許湧陽先生

李應林先生

(銜署)

代秘書處長李熙斌

十八，五，廿一日

副校長李應林

十八，五，廿九

覆廣東南區善後委員陳函

逕復者現接

貴委員函開敝署本年擇在瓊州海口市大英山中山公園內籌設海南物產陳列所一座經派員勘定地址繪具圖樣鳩工限期建築并製定物產種類表令發瓊崖各縣依限按表征集各物送陳在案惟是海南物產繁富此次征集深恐未克完備素稔貴校對於海南植物曾經派員前來採取製成標本頗多極盼出其所餘俾資陳列

以宏探討特檢同上項圖樣文表各一份函達查照希將所製海南植物標本贈送一份交由廣州市司後街粵海關監督署李科長掄

大安

李應林

十八，五，卅一

致中華教育文化基金董事會函

逕啓者前承

貴署轉發陳列准函前由相應函復查照為荷此復
還至紹公館等由准此具見關心物產搜集美備良用欽佩敝校前所擬採之植物標本現仍在採集中分類編理尚需時日一俟完竣

自當以一份贈送

貴署轉發陳列准函前由相應函復查照為荷此復

廣東南區善後委員陳

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，五，廿七

致鄧雪琴先生函

雪琴先生鑒昨接一南區善後委員公署黃參謀長來電謂令郎鄧

瑞賓君於日昨在番禺地方病故已派員照料等語驚聞之下哀悼殊深當經卽日電達惟令郎此次於途間病故如何辦法未敢代擬現經去電黃參謀長先行殯殮擬厝附近將來就地安葬或運柩回鄉或在敝校附近墳場安葬均請

尊意酌定如決定運柩由尊處派人前往或由同行出发者帶回亦請卓裁示知以便轉達黃參謀長到時照料專此奉達并希見復卽候

貴會請予酌量撫恤以爲爲科學犧牲者勸如何之處敬請

卓裁示覆爲荷此致

中華教育基金董事會

私立嶺南大學校長鍾榮光
副校長李應林

十八，五，卅

致全體學生體育執行委員會函

逕復者現接來函開全校學生體育執行委員會每年之經費均由各校負責但各校之體育費亦無多而且大學方面將學生體育費用作學生會費故各校應交學生體育執行委員會之款均無應付而全校體育工作因之受其影響茲經敝會議決請學校當局於下學年之收學生體育費時每人每學期多收大洋一元聲明專爲體育之用以充學生全校體育執行委員會經費如何之處請早示覆佈覆先此函復即希查照此復

全體學生體育執行委員會

副校長李應林

十八，五，廿八，

瓊州植物標本採集隊近況與鄧瑞賓君病故

本校前應中華教育文化基金董事會之約由該會補助分向兩粵各地採集植物標本以供專門研究曾派出員生陳桂生林承長鄧瑞賓等多人前赴瓊州採集極蒙當地政府招待經即全隊入山分頭採集成績甚佳嗣接南區善後委員公署黃參謀長電告鄧瑞賓君在番禺地方病故並經派員照料餘亦多染病入院就醫當由本校電覆致謝一面轉告鄧君家屬一面電陳桂生諸人酌定如何進行并將鄧君靈柩帶省以備在本校附近墳場安葬一面由本校函中華教育文化基金委員會爲鄧君請郵本校亦自設法善後以爲殉身教育事業者勸現據該隊最近報告適本季爲黎地氣候最兇時期而黎地食水不潔及菜蔬稀少每爲致疾之一大原因當時因深入黎地出市就醫行程頗遠時值黎人未造田工忙迫無肯租任轎夫嗣得嚮導丘君之力分帮出市就醫幸而轉危爲安

，鄧君染病頗異，已先乘出市，不幸在南豐途中身故，誠堪痛惜，現陳桂生君鼓其餘勇擬俟病愈及將鄧君靈柩運省後，再冒險工作，務達目的，免大好機會，交臂失之云。

青年會職員會議

五月二十六日上午八時半，本會職員在晨更室開會議，是時大雨滂沱，故到會者十餘人，主席楊會長，紀錄鍾幹事，先由主席略致開會詞，隨介紹下期新任正副會長，周安祥林恩光二君與各職員相晤，復得周林二君相繼致詞！大概勉勵各職員落力服務，使本會事業日益發達云云。後討論事項；一

、關於此次全國大會參加代表，本會擬派三位，除學校派出一位外，其餘由本會直接選派兩位，現舉出楊保羅周安祥二君，前往參加，林恩光爲候補，二，省協會擬于八月在本校舉行夏令會，本會應有相當之籌備，三，定下星期爲夏令兒童學校徵求同工，四，決于本星期五開新舊職員交代典禮。其餘關於下期會務，略事討論，直至九時半乃散。

青年會新職員歡敘會

日前本會選舉下屆正副會長，業經選出周安祥君，爲正會長，林恩光君，爲副會長，已疊紀前報，現周林二君，正着手策劃下年計劃，如各部之組織，及經濟徵求之籌備，皆忙碌異常，對於同工徵求，尤爲着急辦理，昨日已將各部職員，

分配妥當，并于本月三日下午五時，函請新任各部職員，在鐘校長府上開全體職員歡敘會，除少數職員，因事未能到會外，亦有三十餘人。先由周會長致開會辭，並略述下年進行計劃，及勉勵衆職員之熱心服務，使本會會務日益發達。後請鍾校長夫人，作簡短之訓詞，大意，謂青年人服務，須善用其理性及情感爲本旨。言詞誠摯，深得各職員所欽仰也。次由女會長黃秀英小姐，前會長楊保羅君，林副會長恩光，及楊景循，許瀟陽兩位先生，相繼起立致言，均爲勉勵之詞，直至六時三刻，始盡歡而散云云。

學生生活

英社近訊

英社自成立以來，于茲數載，每次開會各社友必極踴躍赴會，該社不特對於在校新社友極爲聯絡，即對於離校社友亦極聯絡，昨新巴黎分社乃派現在肄業于巴黎政治會之蔡君榮蕙，回國報告巴黎分社社務，并向總社請示社務進程，蔡君回校後，對於社務，頗多獻議，并曾參加該社與萃社球類比賽，蔡君回國，經有兩月，各種公私事務，經已辦妥，故擬日間取道蘇俄回法，繼續肄業，以求深造，該社職員得聞蔡君

離國消息，即于本月六日下午八時假座招待室開會歡送，本學期將完，同時選舉下屆職員，是晚八時，男女社友即源源到會，濟濟一堂，八時十分，主席即宣告開會，先行選舉職員，選舉結果，魏賢祥當選為主席委員，陳永昌為文書委員，陳廣漢為交際委員，趙榮華當選為庶務委員，阮丙畿財政委員，選舉既畢，隨即舉行歡送會，首由該社交際委員黎君致辭送詞，大意贊美巴黎分社社務進展之迅速，及蔡君對母社之熱烈忠誠，次請蔡君演說，蔡君首述分社成立之經過，及最近工作，并詳述分社各社友近況，最後并致謝意，演說

滔滔，演畢評判代表麥應基宣佈，結果中學組第一名黃泰源君，二名葉嵩基君，三名梅可鏘君，小學組第一名李光藻君，次名曾海澤君，三名劉德熙君，隨即由麥應基先生頒發獎品以資鼓勵云。

日記

校務日記

——五月份——

廿七日星期一

辦理贈送海南物產陳列所植物標本

召集六月份校務會議

廿八日星期二

請第八路總指揮令行海關將無線電儀器放行

擬辦全體學生體育委員會關於增收體育費事

廿九日星期三

委李應林李勞士許清陽為本校青年會董事

函一中學校磋商聯絡事

函學生總會參加五卅紀念

五月卅一日晚八時僑校學生會假座附小禮堂舉行演說比賽，

學生報名參加者十二人分為中學及小學兩組，評判員為麥應基先生，李熙斌先生，林瑞銘先生，主席蔡融熙君，宣布開會後，各生即依次登壇發揮，有用粵語者，有用國語者議論

附僑學生演說比賽

廿日星期四

佈告六月一日總理奉安放假一天職員

鄧瑞賓赴瓊採集標本病故電南區善後委員會關照并函中華
教育文化基舍委員會請郵

三十一日星期五

委嘉惠霖 何洪敢 黎壽彬 楊國荃為潔淨委員會委員嘉
惠霖為主席

派李熙斌高冠天參加奉安典禮廣東各界誌哀大會
函請范財政廳長於六月廿八日畢業禮蒞校訓話

——六月份——

一日星期六

總理奉安放假

附本週招待室報告

參觀人數二十九人

開會人數

經濟學會二十人

寄宿人數

高爲雄 黃榮傑 陳世芬三人